
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES JEQUITINHONHA E MUCURI
                              DIRETORIA DE EDUCAÇÃO A DISTÂNCIA- DEAD

               POLO DE TEÓFILO OTONI

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Data: 09/05/2014

Horário: 14:30 h

Local: Sala de Reuniões da FACSAE – Prédio FACSAE

Assunto:  Transição coordenação tutoria,  Eleição da  coordenação do curso,  Eleição  de novo
membro do colegiado, Normas complementares de AACC, Disciplina Estágio Supervisionado I,
Normas complementares de TCC, outros assuntos.

Convocados Presentes:  Chams Maria Kumaira, Cynthia Cangussu Bernardes Oliveira, Daniel
Moraes  Santos,  Juliana  Vieira  Borges,  Marcos  Valério  Martins  Soares,  Ronan  Pereira
Capobiango.

Convocados Ausentes: Agnaldo Keiti Higuchi e Simão Pereira da Silva.

Aos 09 dias do mês de maio do ano de 2014, às 14 horas e 54 minutos iniciou a 4ª reunião
ordinária  do  Colegiado  do  Curso  de  Bacharelado  em Administração  Pública  à  distância  da
UFVJM. A coordenadora Juliana Vieira Borges, leu para os membros do colegiado presentes as
atas das duas últimas reuniões (08/04 e 10/04) do colegiado, que foram aprovadas sem correções.
Em seguida  a  coordenadora  fez  a  apresentação da  docente  Mariana  Luísa  da Costa  Lage e
informou  que  a  mesma  é  a  coordenadora  das  atividades  de  AACC,  justificando  assim  sua
presença em reunião uma vez que o assunto está em pauta para ser discutido. Posteriormente
comunicou oficialmente aos membros do colegiado o seu pedido de exoneração do cargo de
Coordenadora do Curso de Bacharelado em Administração Pública. E informou aos mesmos a
saída  da  Coordenação  de  Tutoria  da  professora  Chams Maria  Kumaira  do  curso,  e  a  saída
também do comando da DeaD, do Diretor Eduardo Fernandes e outros colegas: Eduardo Santos
e Ione Andriani Costa. Após o comunicado, o professor Marcos Valério questiona como fica a
situação  do  colegiado  com  essas  saídas.  A  coordenadora  responde  que  muitas  ações
encaminhadas pelo colegiado tendem a ficarem paradas até que nova diretoria seja composta.
Com relação  à  transição  da  coordenação  de  tutoria,  a  coordenadora  Juliana  explicou  que  a
nomeação ao cargo é por indicação do coordenador do curso, e que ela tem a pretensão de ficar
no lugar da professora Chams Maria Kumaira. Verificou se havia alguma objeção por parte do
colegiado, o que não ocorreu e deu prosseguimento à reunião. Passado ao assunto da eleição para
o cargo de  Coordenador  do Curso  de Administração Pública,  a  coordenadora  trouxe para  a
reunião o edital de eleição para Coordenador do Curso de Matemática/EaD para verificar se o
mesmo seria tomado como base para confecção do edital da Administração Pública. Leu para os
membros do colegiado,  o  artigo  7º  da seção V que rege  sobre  o perfil  do candidato  a  esta
coordenação. Segundo o edital do Curso de Matemática EaD, o cargo de coordenador poderia ser
ocupado somente por docentes lotados na DEaD, todavia, a professora Chams informa que tal
situação descrita no artigo não se encontra escrito em nenhum regulamento da universidade. A
professora Mariana se manifesta, pois ela neste momento seria a única docente em exercício na
DEaD  no  Curso  de  Administração  Pública,  entretanto,  ela  solicitou  ser  lotada  na  DEPAD



(Departamento de Administração) e teve seu pedido negado. E, que não pode se candidatar à
vaga nos termos que se encontra  o artigo citado acima porque ainda não foi definido até  o
momento o órgão de sua lotação, visto que no Campus do Mucuri não existe Diretoria de Ensino
Aberta e à Distância. Dessa forma, a coordenadora Juliana sugeriu fosse inserido no edital a
candidatura de todos os professores que ministram disciplinas no curso de Administração Pública
no semestre corrente. Em complementação o professor Marcos Valério sugere colocar que sejam
os  professores  que  ministram  ou  ministraram  no  curso,  a  fim  de  não  engessar  o  edital  e
inviabilizar  candidaturas,  visto  que  o  processo  de  docência  no EaD é  bastante  rotativo.  Foi
deliberado  unanimamente  pelo  colegiado  que  o  edital  para  coordenador  da  Administração
Pública  EaD  será  para  candidatos  docentes  da  instituição,  que  ministraram  ou  ministram
disciplinas no curso e que alguns elementos do cronograma proposto no edital de referência
serão excluídos a critério da comissão eleitoral. A comissão eleitoral será composta por Juliana
Borges, Chams Kumaira e Fabrícia Franco. Ficou definido na reunião que a nova eleição para
substituição dos membros do colegiado Agnaldo Keiti e Chams Kumaira será feita pelo novo
coordenador do curso. Em seguida a coordenadora Juliana explicou para Cynthia que o ofício
referente a questão da disciplina de Estatística aplicada à Administração já foi enviado para a
Diretoria da EaD, todavia, com a saída do diretor Eduardo Fernandes, o retorno provavelmente
será  dado  pelo  novo  diretor.  Dessa  forma,  ela  enviará  aos  alunos  que  foram  ouvidos  via
reclamações formais, um ofício em nome do colegiado de curso, explicando as deliberações e
providências  tomadas  em  relação  à  disciplina.Com  relação  às  Normas  Complementares  de
AACC foi dada a palavra à professora Mariana, Coordenadora de AACC, que falou da adaptação
nas normas que precisará ser feita para os alunos do EaD. Tomou como referência os regimentos
da Universidade sobre AACC, o manual  de AACC dos cursos  de Administração e  Ciências
Contábeis, ambos presenciais, e as Normas Complementares de AACC da DEaD. Explicou que
consta no Projeto Pedagógico do Curso de Administração Pública, 120h de AACC, sendo que,
segundo as Normas Complementares de AACC da DEaD, o aluno deverá cumprir pelo menos 03
grupos  de  atividades  e  um  deles  não  exceder  60  horas.  Foi  discutida  tal  inviabilidade  de
execução deste parâmetro para o aluno da EaD. Em seguida, pede sugestão aos membros do
colegiado para serem feitas alterações. Leu em seguida a proposta de alteração confeccionada e
sugerida pela mesma. A partir de tal leitura, ficou definido criar equivalência entre os itens 7.3 e
7.4 da tabela de horas (em anexo),  constarem visitas técnicas, participação em comissões de
eventos e outras, e trabalho voluntário nos itens a serem computados como AACC. A fim de
evitar que o aluno entregue o comprovante original de suas atividades complementares, definiu-
se por criar uma Declaração de Cópias Autênticas que será preenchida pelo próprio discente no
ato da entrega de tais comprovações. Ficou deliberado em reunião que a professora Mariana fará
um panorama das horas dos alunos que já entregaram documentação para a próxima reunião,
com data ainda a ser definida. Em seguida,  a coordenadora Juliana leu para os membros do
colegiado  as  Normas  Complementares  de  TCC elaborada  pelos  professores  Daniel  Moraes,
Grazielle Sucupira e Juliana Borges, em comissão solicitada na última reunião. Após discussão
sobre as normas foi deliberado unanimamente que permanecerá na norma que a monografia
poderá ser feita por até 03 integrantes; que deverão ser solicitados pré-requisitos nas disciplinas
de Seminário Temático em suas LFEs; que será solicitado a disciplina Seminário Temático IV
em período especial para os alunos que não fizeram o pré-projeto e que a professora Mariana
assumirá a disciplina, sendo este um caso específico para este período findado, 2013/2; que os
alunos que não apresentaram o pré-projeto para as bancas que ocorreram dias 04 e 05 de abril
não terão outra oportunidade para o mesmo, visto que as bancas foram feitas no intuito de ajudar
ao discente e não em caráter de obrigatoriedade,  sem contar as dificuldades encontradas em
relação a disponibilidade docente e recursos para deslocamento de uma nova formação de banca.
E por fim com relação ao Estágio Curricular Supervisionado I ficou deliberado que os discentes
matriculados e que não estão realizando estágio ou tramitando com o processo de formalização
da parceria deverão ser desmatriculados da disciplina, visto que ao final do período estes seriam
reprovados automaticamente. Nos próximos períodos, durante o ajuste de matrícula, os discentes



terão ofertadas as 4 disciplinas de Estágio Curricular Supervisionado (I, II, III e IV) e poderão se
matricular quando e em quantas quiserem, dependendo de sua carga horária de estágio. A reunião
foi encerrada às 17 horas e 02 minutos. Teófilo Otoni, 09 de maio de 2014. Kenia Drumond
Oliveira – Secretária.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública.


